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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

| [a] | 8] [ € | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W | B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

ICIEIEIL

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zespot sktadajacy sig ze Srodkow transportowych, infrastruktury i ludzi oraz zasad i regul, ktore sg
odpowiedzialne za przemieszczanie 0s6b i fadunkow z punktow poczatkowych, poprzez ewentualne punkty
przetadunkowe, do punktéw koncowych to

A. proces spedycyjny.
B. proces transportowy.
C. tancuch logistyczny.
D. system transportowy.

Zadanie 2.

Do czynnosci wykonawczych procesu transportowego zalicza sig

A. sporzgdzenie dokumentéw, zatadunek, przewdz, rozliczenie naleznosci.

B. zaladunek, umocowanie, roztadunek, wydanie dokumentow handlowych.

C. zaladunek, przew6z, roztadunek, rozliczenie i pobranie naleznosci, przyjecie reklamacji.
D. zaladunek, zabezpieczenie, przewoz, roztadunek, przejazd do nowego miejsca zatadunku.

Zadanie 3.

rodek transportu drogowego, Ktory zabiera z punktu zatadu towar, ktory nastgpnie dostarcza do
Srodek dr ktd bi unk tadunku ktd ie d do kilku
punktéw odbioru, realizuje zadanie transportowe wedlug modelu

A. sztafetowego.
B. obwodowego.
C. promienistego.
D. wahadlowego.

Zadanie 4.
Do czynnosci organizacyjnych wystgpujacych przed przewozem zalicza sig
A. wybor $rodka transportu.
B. skladowanie przejsciowe.
C. sprzedaz przesyiki.
D. wytadunek.

Zadanie 5.
Wagon kieszeniowy stosowany jest do przewozu naczep w systemie

A. pionowym.

B. ,.,nabarana”.

C. bimodalnym.

D. ,ruchomej drogi”.

Strona2z11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
Jakiego typu nadwozie przedstawiono na zdjeciu?
A. Belkowego.

B. Klonicowego.
C. Uniwersalnego.

D. Ponadnormatywnego.

Zadanie 7.

Obrys figury ptaskiej stanowigcy podstawe do okre$lenia wolnej przestrzeni dla ruchu pojazdow
szynowych, na zewnatrz ktorego powinny znajdowac si¢ wszelkie budowle i przedmioty poloZzone przy
torze, przedstawia skrajnia

A. wagonu.

B. budowli.

C. ladunku.

D. lokomotywy.
Zadanie 8.

Ktore zdjecie przedstawia wozek widtowy o napedzie spalinowo-gazowym?

Zadanie 9.

Urzadzenie automatyczne sluzace do ukiadania ladunkéw na regalach.

wysokiego sktadowania, poruszajgce si¢ wzdhuz korytarzy regalowych, to

A. regal samono$ny.

B. przenosnik rolkowy.

C. suwnica podwieszana.
D. ukladnica magazynowa.

Strona3z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10.

Przedstawione na rysunku urzadzenie transportu wewngtrznego stuzy do

A. zaladunku naczep.

B. wyladunku naczep.

C. wyladunku wagonow.
D. zatadunku konteneréw.

Zadanie 11.

Wskaz przepisy, ktore reguluja wymagania stawiane pojazdom przeznaczonym do migdzynarodowych
przewozow artykutéw mrozonych i gleboko mrozonych.

A. ATP
B. ADR
C. ADN
D. AETR
Zadanie 12.

Zgodnie z zapisami formuta EXW norm INCOTERMS 2010 naktada na sprzedajacego obowigzek

“Ex Works” means that the seller delivers when he places the goods at the disposal of the buyer at the seller’s
premises or at another named place. The seller does not need to load the goods on any collecting vehicle, nor does
it need to clear the goods for export, where such clearance is applicable.

A. wydania ladunku w magazynie sprzedajacego.

B. dostarczenia tadunku do portu morskiego wskazanego przez kupujacego.

C. dostarczenia towaru na terminal w celu przetadunku na inne $rodki transportu.
D. zatadowania fadunku na gtéwny $rodek transportu i dokonania odprawy celne;j.

Zadanie 13.

Nadawca zlecit przewoz 24 000 litrow paliwa. Jezeli srodek transportu, ktory nalezy wybrac, moze by¢
wypelniony maksymalnie w 80%, to ciagnik siodtowy z naczepg cysterng musi mie¢ pojemnos$¢ co

najmnie;j
A. 26000 litrow.
B. 27500 litrow.
C. 28000 litrow.
D. 30000 litrow.
Zadanie 14.

Ile sztuk fadunku o wymiarach: dlugos¢ 5,00 m, szeroko$¢ 1,80 m, wysokos¢ 1,55 m i masie 9 000 kg
mozna przewiez¢ $rodkiem transportu drogowego o wymiarach: dlugos¢ 13,00 m, szeroko$¢ 2,40 m,
wysokos¢ 2,60 m 1 fadownosci 16 ton?

A. 1 sztuke.
B. 2 sztuki.
C. 3 sztuki.
D. 4 sztuki.
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Zadanie 15.

Dokonaj wyboru najkrotszej trasy dostawy produktow od producenta ZAKEAD PRODUKCYINY do
wszystkich odbiorcow, bez wliczania powrotu od ostatniego odbiorcy

ZAKLADPRODUKCYINY

A. Odbiorca’Y — Odbiorca Z — Odbiorca X
B. Odbiorca X — Odbiorca Z — Odbiorca Y
C. Odbiorca’Y — Odbiorca X — Odbiorca Z
D. Odbiorca Z — Odbiorca Y — Odbiorca X

MBIORCAY

ODBIORCA X

Zadanie 16.

Przew6z tadunku od nadawcy do odbiorcy realizowany jest na odleglo$¢ 320 km ze $rednig predkoscig
40 km/h. Okresl czas dostawy tadunku, jezeli zaladunek i roztadunek towaru wynosza po 20 minut.

A. 7hi20 minut.
B. 7hi 40 minut.
C. 8hi 30 minut.
D. 8hi40 minut.

Zadanie 17.
Kwota frachtu za transport, podana jako ALL-IN, charakterystyczna jest dla taryfy

A. kilometrowe;.
B. ilosciowe].

C. tonazowe;.
D. umownej.

Zadanie 18.

Pojazdem skrzyniowym o tadownosci 12 t przewieziono tadunek o masie 10 t z Poznania do Wrzesni.
W drodze powrotnej przewieziono 6 t tadunku. Ile wyniost $redni wskaznik wykorzystania fadownosci

pojazdu?
A. 0,50
B. 0,67
C. 083
D. 1,33
Zadanie 19.

Ladunek o wymiarach: érednica 2,7 m i wysoko$¢ 4,3 m umieszczony na srodku transportu drogowego
bedzie przygotowywany jako przewo6z

A. kabotazowy.

B. niebezpieczny.

C. kombinowany.

D. ponadgabarytowy.
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Zadanie 20.

Opakowanie o ksztalcie prostopadtoscianu, o konstrukeji szkieletowej wykonanej z listew drewnianych,
stuzace do umieszczania w nim towaréw o masie okoto 1 000 kg, to

A. klatka.
B. hobok.
C. beczka.

D. kontener.

Zadanie 21.

I[le maksymalnie sztuk tadunkéw o masie 25 kg mozna ulozy¢ na palecie EUR o masie 20 kg tak, aby masa
brutto pjt nie przekraczata 400 kg?

A. 14 sztuk.
B. 15 sztuk.
C. 16 sztuk.
D. 17 sztuk.
Zadanie 22.

Ile maksymalnie sztuk tadunku ustawionych w pionie, 0 wymiarach: dlugos¢ 1,2 m, szeroko$¢ 0,8 m,
wysokos¢ 0,3 m, mozna umiesci¢ w skrzyni tadunkowej o wymiarach: dlugos¢ 1,2 m, szerokos¢ 1,9 m,

wysoko§¢ 2,3 m?
A. 7 sztuk.
B. 8 sztuk,
C. 14 sztuk.
D. 16 sztuk.
Zadanie 23.

Ile maksymalnie warstw paletowych jednostek tadunkowych moze by¢ zatadowanych do §rodka transportu
o wysokosci skrzyni fadunkowej 2,3 m, jezeli wysokos¢ palety wynosi 0,1 m, a wysoko$¢ tadunku 0,5 m,
przy utozeniu tadunku w dwéch warstwach na palecie?

A. 1 warstwa.

B. 2 warstwy.

C. 3 warstwy.

D. 4 warstwy.
Zadanie 24.

Wskaz minimalng liczb¢ $rodkéw transportu drogowego, niezbgdnych do przewozu 5 kontenerow 40'
1 4 kontenerow 20'".

A. 7 naczep o tadownosci 2 TEU.
9 samochodow cigzarowych o tadownosci 1 TEU.
2 samochody ci¢zarowe o tadownosci 1 TEU i 3 naczepy o tadownosci 2 TEU.

Oaw

4 samochody ci¢zarowe o fadownosci 1 TEU i 4 naczepy o tadownosci 2 TEU.
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Zadanie 25.

Okresl minimalng powierzchni¢ opakowania zbiorczego, do ktoérego majg byé zaladowane w jednej
warstwie 4 sztuki tadunku o wymiarach: dlugos¢ 2 m, szeroko$¢ 2 m, wysokos¢ 0,8 m. Ladunku nie mozna

obracac.
A 4m?
B. 8m’
C. 12m?
D. 16m’
Zadanie 26.
Jakie materiaty niebezpieczne sa sklasyfikowane jako klasa 87
A. Zrace.
B. Trujace.
C. Zakazne.

D. Utleniajace.
Zadanie 27.
Przedstawione oznaczenie umieszczane na samochodach cigzarowych informuje o

A. niskim poziomie halasu.
B. wysokim stopniu bezpieczenstwa.

C. zwigkszonej dopuszczalnej masie catkowitej.
D. mozliwosci przewozu transportem kombinowanym.

Zadanie 28.

Ladownos¢ taboru $redniotonazowego wynosi

A. od1do5ton.

B. od3doll ton.
C. od4do12ton.
D. od 8 do 14 ton.

Zadanie 29.
Do intermodalnych jednostek transportowych zalicza si¢

A. naczepy, statki i wagony.

B. palety, naczepy i wagony.

C. nadwozia wymienne, naczepy i kontenery.

D. wagony z zaglgbiong podloga i nadwozia wymienne.
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Zadanie 30.
Do zatadunku konteneréw na wagony kolejowe na bocznicy kolejowej zastosujemy urzadzenie transportu

wewngetrznego:

A. wozek unoszacy.

B. zuraw samochodowy.

C. woz kontenerowy podsigbierny.
D. woz kontenerowy wysiggnikowy.

Zadanie 31.
Dokumentem przewozowym w krajowym transporcie drogowym jest

A. list CIM.

B. list przewozowy.

C. zlecenie transportowe.

D. zlecenie spedycyjno-transportowe.

Zadanie 32.

Przedstawiony dokument to

FBL N
r.
BSL FIATA
Consignor Multimodal Transport
Bill of Lading
Izsued subject lo GG Uniform Rualas for 8 Gombined Transport

Daocurnent (1GG publication 288)

Consigned ta order of

Motily address

Flace of racaipt

Ocean Vessal Fort ol Loading

Forl of Dischargs Flace of delivery

Msrks and Numbers;  Mumber and kind ol packages; description of Gross weight (kgs) Measurermnent
goods

according to the declaration of tha censignor
The goods and inslructions are acceptad an deall wilh subject to the Standard Conditions printed overlaal
lakan in chargs in apparent good arder &8n condition the goods, unless olharwisas nolsd haraing, at he place ol receipl lor
transparl and dslivery as mentionsd abova.
“ng of these Multimedal Transpert Bill of Lading must be surrendered duly endorsed in exchange for the goods. In witness

wherao! the original Mullimodal Transpart Bill of Lading all of this tenor and dale have heen signed in the number stated below,
ane of which baing acscomplished the olher(s) fo ba woid.
Freight amount: Freight pavablz at FPlacez and date of issus:
Cargo Insurance through the undersigned Numker of Original | Stamp and signaturs
FBL's
noan Covered according to  attached
covered FPolicy

Miegdzynarodowy Certyfikat Wagi FIATA.
zbywalny konosament multimodalny FIATA.
spedytorski certyfikat przejecia towaru FIATA.
konosament lotniczy rekomendowany przez FIATA.

Sow
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Zadanie 33.
Szczegolowym uzupelnieniem zlecenia spedycyjnego ramowego jest

A. routing order.

B. dowdd dostawy.

C. instrukcja wysytkowa.
D. akredytywa handlowa.

Zadanie 34.

Dokumentem przewozowym w migdzynarodowym transporcie morskim jest list

A. AWB
B. CIM
C. CMR
D. B/L
Zadanie 35.

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 pazdziernika 2003 r. przewoz trzody chlewnej
moze trwa¢ maksymalnie

§ 31. 1. Czas podrézy zwierzat kopytnych srodkami transportu drogowego, kolejowego i drogg wodng nie
powinien przekraczac 8 godzin.
2.(...)
§ 32. Jezeli Srodek transportu drogowego spetnia dodatkowe wymagania, obowiazuje nastepujacy maksymalny
czas podrozy zwierzat kopytnych, czestotliwos¢ ich karmienia i pojenia oraz czestotliwos¢ i czas trwania
obowiazkowych postojow (przerw w podrozy):
1) nieodsadzone cieleta, jagnieta, kozZleta i Zrebieta bedace na diecie mlecznej oraz nieodsadzone prosieta po
9 godzinach transportu powinny mieé¢ zapewniong co najmniej godzinng przerwe na pobranie wody
i karmy, po uptywie ktérej mogg by¢ transportowane kolejne 9 godzin;
2) $winie moga podrézowaé maksymalnie 24 godziny, jesli srodki transportu, w ktérych przewozi sie trzode
chlewna, s wyposazone w zbiorniki wody o wystarczajacej pojemnosci, tak aby Swinie mogty pi¢ wode
W czasie transportu;
3) zwierzeta jednokopytne, z wyjatkiem "koniowatych zarejestrowanych", w rozumieniu ustawy z dnia
20 sierpnia 1997 r. o organizacji hodowli i rozrodzie zwierzat gospodarskich (Dz. U. z 2002 r. Nr 207, poz.
1762), moga by¢ przewozone maksymalnie 24 godziny, muszg jednak co 8 godzin dostawa¢ wode i karme;
4) pozostate zwierzeta kopytne po 14 godzinach transportu powinny mie¢ zapewniong co najmniej godzinng
przerwe na pobranie wody i karmy, po uptywie ktérej moga byc¢ transportowane kolejne 14 godzin.

A. 9 godzin.
B. 12 godzin.
C. 14 godzin.
D. 24 godziny.
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Zadanie 36.

Wskaz klasy $rodkéw transportu, w ktorych moze by¢é wykonywany przewdz zywno$ci zamrozonej
1 glgboko mrozonej, dla ktérej powinny by¢ zachowane normy temperatury od -11°C do -16°C

Fragment umowy ATP

Dla klas A, B i C z dowolnym ustalonym praktycznie stalym poziomem temperatury t1, zgodnie z podanymi nizej

normami okreslonymi dla ponizszych trzech klas:

Klasa A. Srodek transportu — chfodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktérym t1 moze mieéci¢ sie
miedzy +12 °Ci 0°C wiacznie.

Klasa B. Srodek transportu — chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktérym t1 moze miesci¢ sie
miedzy +12°C i -10°C wiacznie.

Klasa C. Srodek transportu — chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktérym t1 moze miescié sie
miedzy +12°C i -20°C wigcznie.

Dla klas D, E i F z ustalonym praktycznie statym poziomem temperatury t1 zgodnie z podanymi niZzej normami
okreslonymi dla ponizszych trzech klas:
Klasa D. Srodek transportu — chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktérym t1 nie jest wyzsze

niz +2°C.
Klasa E. Srodek transportu — chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktérym t1 nie jest wyisze
niz -10°C.
Klasa F. Srodek transportu — chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktdrym t1 nie jest wyzsze
niz -20°C.
A. Klasa CiKlasaF
B. Klasa A iKlasaF
C. KlasaDiKlasaE

D. KlasaBiKlasaE

Zadanie 37.

Przepisy ADR, w zaleznos$ci od nat¢zenia zagrozenia stwarzanego przez tadunki niebezpieczne, wyrdzniajg

A. trzy grupy pakowania.
B. dwie grupy pakowania.

C. jedna grupg pakowania.
D. cztery grupy pakowania.

Zadanie 38.
Podstawowym dokumentem celnym stosowanym w spedycji targowej jest

karnet TIR
karnet ATA
dokument T1
dokument EUR

Sow»
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Zadanie 39.

Ktory, zgodnie z konwencjg AETR, z podanych harmonograméw czasu pracy kierowcy jest prawidtowy?
A.| 4 godziny jazdy i?zn;:nw";t 4 godziny jazdy ojson:i:iu 1 godzina jazdy o dgpi?g;;nku
B.| 4 godziny jazdy :::;?'zr::nwl-;!t 5 godzin jazdy ojson:i::iu ) ?:zddz;ny —
C.|4,5 godziny jazdy frzrz:nwl;t 4,5 godziny jazdy o;:s:;ﬂ:u - -

D.| 5 godzin jazdy i?zn;::;;t 4 godziny jazdy oc?p?::g;rku — —

Zadanie 40.

Kod EAN-13 przedstawiony jest na rysunku

oll9012340123457

A.

12534367/5901234

C.

ISSN 1506-4026

olr715061402810

05>

B.

i 0091 920007 7 35163211876

D.
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